

國產水陸兩棲「鯤龍」下半年海上試飛

可用於森林滅火海上救援 滿足應急救援體系建設需要

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)2020年全國兩會期間,中國航空工業集團有限公司(以下簡稱「航空工業」)正式對外宣佈:中國自主研製的大型滅火/水上救援水陸兩棲飛機「鯤龍」AG600繼2017年陸上首飛、2018年水上首飛成功之後,將於今年下半年在青島開展海上首飛重大試驗,全面推進項目研製進展。

中國是海洋大國,擁有18,000多公里的海岸線,6,500多個島嶼,200海里經濟專屬區,300萬平方公里的海域。隨着海洋事業的快速發展,在海洋方面所開展的海洋調查、海洋勘探、海洋開發、海上運輸、海洋旅遊服務等生產、生活和科研活動日益頻繁。加之近年來天氣變化異常,惡劣氣象頻繁發生,這些不利因素都對海上船舶航行安全和海上人員作業安全構成了嚴重威脅。

單次最多可救50遇險者

航空工業表示,中國的水上救援體系和救援設施目前正處於發展過程中,作為用於可以森林滅火、水上/海上救援的大型水陸兩棲飛機,AG600具有速度快、可達性、機動性好,搜索範圍廣、搜索效率高,安全性高,裝載量大等優點,單次最多可救護50名遇險人員,它的早日投入使用將有效滿足國家應急救援體系和國家自然災害防治體系

建設需要。專家表示,由於各海域風浪急、大氣環境鹽分高,相較於內陸水面環境更為複雜。AG600飛機海上首飛將全面探索海上試飛技術和試飛方法、檢驗飛機水動性能和水面操縱特性、檢查飛機各系統在海洋環境中的工作情況,並收集海上飛行數據,為後續相關工作提供支撐;同時針對海洋高鹽度、高濕度環境下帶來的腐蝕防護問題也將對飛機防腐效果進行評估。

已完成172架次308小時試飛

據介紹,為驗證AG600飛機海上特性,在成功完成水上首飛後,航空工業在2019年全面開展了科研試飛及試飛員改裝培訓等一系列工作,為型號改進優化和改裝培訓提供支撐,也為海上首飛重大試驗奠定了堅實基礎。多支隊伍已順利奔赴科研試飛、海上首飛及風洞試驗現場,全力推進AG600飛機研製工作。



中國自主研製的大型滅火/水上救援水陸兩棲飛機「鯤龍」AG600。

受訪者供圖

目前,AG600已正式開始海上首飛的前置科目試飛,已累計完成172架次、308小時試飛。按計劃推進海上首飛所需轉場航線、試驗空域、陸上機場、海上起降帶選擇。在青島市政府的支持下,海上航運、港口調度、海上救援、醫務救護、秩序維護等各項日常保障及應急保障準備工作有序推進。

風雲衛星已為百餘國家地區提供服務

香港文匯報訊 據新華社報道,全國政協委員、中國科學院院士、中國航天科技集團有限公司科技委主任包為民接受採訪時介紹,目前風雲系列氣象衛星已為全球上百個國家和地區的用戶提供衛星資料和產品。

1977年11月,中國第一代極軌氣象衛星正式命名為風雲一號,從此開啟了風雲紀元。1988年、1990年和1999年,中國先後發射3顆第一代極軌氣象衛星,即風雲一號A、B、C氣象衛星。1997年和2000年,中國又先後發射了2顆靜止軌道風雲

二號氣象衛星,組成了中國氣象衛星業務監測系統。自此,中國成為繼美、俄之後世界上第3個同時擁有兩種軌道氣象衛星的國家。

包為民表示,風雲系列氣象衛星在國內外氣象觀測與預報、應對氣候變化等領域發揮重要作用。2005年以來,風雲系列氣象衛星共提供122類產品,數據6,358.7TB,有19個國家通過中國氣象局衛星廣播系統實時接收風雲衛星數據,29個國家建成風雲衛星數據直收站,24個國家註冊成為「風雲衛星國際用戶防災減災

應急保障機制」用戶。風雲二號、風雲三號、風雲四號、碳衛星等10餘顆衛星在軌開展氣象觀測,形成「多星在軌、統籌運行、互為備份、適時加密」的業務模式;衛星資料實現在全球數值預報系統中的同化,提高了數值天氣預報的準確性,綜合應用能力進一步提升,在天氣預報、生態文明建設中發揮關鍵作用。

已成功發射17顆氣象衛星

包為民稱,目前中國成功發射17顆

風雲氣象衛星,7顆在軌衛星穩定運行。從2030年開始,中國將研製新一代的極軌衛星風雲五號和新一代的靜止衛星風雲六號。

作為未來接替風雲三號衛星的低軌氣象衛星,風雲五號衛星系列包括綜合觀測衛星、專用觀測衛星和應急極端天氣監測星座等。預計到2035年,風雲五號衛星系列將全面替代和擴展目前在役的風雲三號衛星系列,形成全要素、高精度、高穩定性的新型低軌氣象衛星體系。

央行:包商銀行接管期限 延長六個月

香港文匯報訊 據新華社報道,23日,中國央行發佈關於延長包商銀行股份有限公司接管期限的公告,將包商銀行接管期限延長六個月。

此前,由於包商銀行出現嚴重信用風險,為保護存款人和其他客戶合法權益,央行和銀保監會於2019年5月24日發佈公告,宣佈即日起對包商銀行實行接管,接管期限為一年。

實施接管以來,接管組逐步推進包商銀行清產核資、改革重組等工作。目前,蒙商銀行已設立並順利開業,運行平穩。蒙商銀行、徽商銀行收購承接包商銀行相關業務、資產及負債正在有序進行。

央行表示,因疫情影響,包商銀行後續依法處置的工作進度需適當延後。根據《中華人民共和國商業銀行法》第六十七條,經中國銀行保險監督管理委員會批准,包商銀行接管期限延長六個月,自2020年5月24日起至2020年11月23日止。

三江源國家公園 年底前設立

香港文匯報訊 綜合央視新聞及《光明日報》報道,三江源國家公園將於今年年底正式設立,將成為中國第一個國家公園。

青海省南部的三江源是長江、黃河、瀾滄江的發源地,是中國重要生態安全屏障。20世紀末,受氣候變化和人類活動影響,三江源生態系統服務功能不斷下降,湖泊減少、冰川萎縮、草原退化,生物多樣性受到嚴重威脅。

中國國務院2003年1月批准三江源保護區為國家級自然保護區,建立總面積為39.5萬平方公里的青海三江源國家生態保護綜合試驗區,經過多年持續保護保育,三江源地區生態環境明顯改善。

如今三江源區生態環境質量得以提升,生態功能得以鞏固,水源涵養功能有所提升,濕地面積進一步擴大,草地覆蓋率、產草量分別比十年前提高了11%和30%以上,野生動物種群明顯增多,藏羚羊由20世紀80年代不足2萬隻恢復到7萬多隻,可可西里申遺成功,成為中國面積最大、海拔最高的世界自然遺產地。



如今三江源區生態環境質量得以提升,藏羚羊由20世紀80年代不足2萬隻恢復到7萬多隻。圖為5月15日,兩隻藏羚羊在可可西里地區活動。新華社

閩直接採認台職業資格 29台胞線上領證

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)昨日上午,由福建省福州市職業鑒定指導中心、福州市台協會等聯合主辦的直接採認台灣地區職業技能資格認證儀式暨合作交流視訊簽約儀式在福州市和台灣高雄市同時舉行。29名台灣人才獲得了大陸核發的美容師、美髮師等工種的職業資格證書。

同享國民待遇

在福州活動現場,福州市職業技能鑒定指導中心主任劉雪松宣讀了台灣地區直接採認職業資格證書換證人員名單,由在高雄現場的金馬台澎兩岸交流協會秘書長龔芷璇引領換證人員授證。高雄現場共有29名台灣人才獲得了大陸核發的職業資格證書,其中,獲得美容師二級證書的9人,三級的8人;獲得美髮師二級證書的11人,三級的1人。

當日,福州中青家政服務有限公司與高雄市海峽兩岸健康交流協會簽約委託招聘育嬰師、營養師等合作合同,長期招聘台灣育嬰師、營養師、廚師及護理等崗位工作人員;福建貓星文化傳播有

限公司與台灣惠勝國際投資有限公司、吉思特傳播有限公司簽約委託招聘大學生合作合同,該公司計劃招聘台青或台生,在福州從事炫酷MCN短視頻創作、抖音等短視頻自媒體賬號代運營等工作。

在台灣從事美容行業的林鈞鈞,擁有台灣地區美容師乙級技術士證書,這次直接採認為大陸地區美容師二級職業資格證書。她在通過視訊採訪時表示,「福州直接採認台灣地區職業技能資格,我們可以享受大陸同胞同等待遇,希望疫情結束後可以去福州參訪交流。有了這本職業資格證書,我可以把台灣技術和服務帶到福建,實現互惠互利。」

逾100台胞獲頒證書

福建貓星文化傳播有限公司總裁羅亮接受香港文匯報記者訪問時表示,今年初公司與海峽兩岸民族文化基金會設立了「海峽兩岸青年創就業孵化基地」,「我們今年計劃提供70個至100個的工作崗位,願意為有志赴大陸創就業的台青台生,提供資金、資源、團隊技術等



福州市台協會會長陳奕廷向香港文匯報記者展示是次台灣人才獲得大陸核發的職業資格證書。

支持,特別是在網紅直播、短視頻IP打造等我們擅長的新型互聯網領域,幫助他們融入新的領域,樂見更多兩岸青年攜手共同投入創新創業的時代大潮。」

「這次視訊活動很有意義,疫情終究會過去,兩岸要多交流多來往,促進榕台經濟文化社會的融合發展。」福州市台協會會長陳奕廷亦表示,直接採認台灣地區職業資格證書是落實為台灣同胞

提供同等待遇的有力措施。據悉,2019年起,福州市進一步擴大了直接採認台灣地區職業技能資格範圍,由5個職業增至20個,持有美容師等20個職業對應技術士證書的台灣居民可免理論知識考試、技能考核和綜合評審,可申報直接採認職業技能資格。截至目前,逾100台灣同胞獲頒福州市核發的大陸職業資格證書。

央視快評 緊緊依靠人民 牢牢植根人民

香港文匯報訊 5月22日,習近平總書記來到內蒙古代表團,與各位代表共商國是、共謀發展。總書記在聽取代表發言時指出,必須堅持人民至上,緊緊依靠人民,不斷造福人民、牢牢植根人民,並落實到各項決策部署和實際工作之中,落實到做好統籌疫情防控和經濟社會發展工作中去。

央視發表評論員文章指出,「人民」二字重千鈞。習近平總書記的重要講話情真意切、樸素深刻,進一步闡發了「人民至上」的執政理念、指明了為民履職的實踐

思路。在決戰脫貧攻堅、決勝全面建成小康社會的關鍵時刻,總書記的重要講話,再次叩問初心使命、為全黨作出示範。

從熱鬧繁華的社區街道到偏僻落後的貧困山村,從老鄉家裡的廚房炕頭到共商國是的兩會現場,人民群眾生活得怎麼樣,總書記始終牽掛在心。老百姓幸不幸福、快不快樂、滿不滿意,成為衡量一切工作得失的根本標準。

文章指出,黨的十八大以來,從堅持從嚴治黨、懲治腐敗,以優良作風鞏固黨和

人民群眾的血肉聯繫,到精準扶貧、精準脫貧,不讓一個老鄉在全面小康路上掉隊;從推進全面深化改革,讓人民群眾有更多幸福感、獲得感、安全感,到堅持綠色發展、改善生態環境,讓人民生活在天更藍、山更綠、水更清的優美環境中……神州大地上發生的每一點變化,都是總書記帶領全黨踐行「人民對美好生活的嚮往,就是我們的奮鬥目標」的莊嚴承諾。

面對突如其來的新冠肺炎疫情,習近平總書記親自指揮、親自部署,將人民

至上的理念貫穿始終。今年是全面建成小康社會和「十三五」規劃收官之年,也是脫貧攻堅決戰決勝之年。新冠肺炎疫情給我們完成既定目標任務帶來挑戰。為了克服疫情帶來的不利影響,黨中央在制定和實施「六穩」基礎上進一步提出「六保」,旨在穩住經濟基本盤,兜住民生底線。而就業與民生,成為「六穩」「六保」共同的首選、共答題,具體而深刻地詮釋着以人民為中心的發展理念。